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1. OSNOVNE INFORMACIJE 
 
Finansijski izveštaji izdavačkog društva „Ringier Serbia“ d.o.o. Beograd (u daljem tekstu „Društvo“) za godinu 
koja se završila 31. decembra 2022. godine odobreni su za izdavanje odlukom  Direktora donetom dana 30. 
marta 2023. godine. 
 
Društvo je osnovano Ugovorom o osnivanju od 18.03.1996. godine, a upisano 08.04.1996. godine kao društvo 
sa ograničenom odgovornošću u sudski registar Privrednog suda u Beogradu pod brojem II.Fi.5387/96. 
 
Društvo je osnovano pod imenom ’’Blic Press’’, a promena imena u ’’Ringier Axel Springer’’ izvršena je 
01.11.2011. godine. 
 
Matično Društvo na nivou Ringier Axel Špringer Grupe kojoj pripada Društvo je Ringier Axel Špringer Media 
AG Švajcarska. Na dan 31. decembar 2021. godine Društvo je 100% prešlo u vlasništvo Ringier Central and 
Eastern Europe AG. Dana 08.03.2021. po Rešenju APR br. BD18479/2022 Društvo je promenilo poslovno ime 
u Ringier d.o.o. Beograd. Dana 15.04.2022.godine po rešenju APR br. BD 33385/2022 Društvo je promenilo 
poslovno ime u Ringier Serbia d.o.o.Beograd  (u daljem tekstu „Društvo“). 
 
 
Sedište Društva je u Beogradu, ul. Kosovska br. 10. 
 
Osnovna delatnost Preduzeća je digitalno izdavaštvo i izdavanje novina i magazina. Preduzeće je vlasnik 
najposećenijeg informativnog portala blic.rs i dnevnih novina Blic. Pored toga, Preduzeće vrši i prodaju 
oglasnog prostora u pisanim izdanjima kao i prodaju e–oglasa  i najvećim delom se obavljaju na domaćem 
tržištu. U okviru Društva tokom 2022. godine počeo je sa radom poseban medijski projekat – Blic televizija 
Društvo na dan 31.12.2022. godine ima  223  zaposlenih (31.12.2021. godine: 181). 
 
 
2.1.  Osnov za pripremu 
 
Društvo vodi evidencije i sastavlja finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu Republike Srbije 
(„Službeni glasnik RS“, br. 73/19 i 44/21) i ostalom primenjivom zakonskom regulativom u Republici Srbiji.  
 
U skladu sa Zakonom o računovodstvu, velika pravna lica, pravna lica koja imaju obavezu sastavljanja 
konsolidovanih finansijskih izveštaja (matična pravna lica), javna  društva, odnosno društva koja se pripremaju 
da postanu javna u skladu sa Zakonom  o tržištu kapitala Republike Srbije, nezavisno od veličine, za 
priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i obelodanjivanje pozicija u finansijskim izveštajima primenjuju 
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (MSFI), čiji je prevod na srpski jezik objavilo ministarstvo 
nadležno za poslove finansija. 
 
Srednja pravna lica mogu da odluče da primenjuju MSFI čiji je prevod na srpski jezik objavilo ministarstvo 
nadležno za poslove finansija u kom slučaju su dužna da ih primenjuju u kontinuitetu, osim, ako postanu malo 
pravno lice. Društvo je razvrstano kao srednje pravno lice i odlučilo je da primenjuje MSFI čiji je prevod na 
srpski jezik objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija.   
 
Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja objavljeni na srpskom jeziku od strane Ministarstva finansija 
uključuju Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje, Međunarodne računovodstvene standarde (MRS) i 
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (MSFI) izdate od Odbora za međunarodne računovodstvene 
standarde kao i tumačenja standarda izdate od strane Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda ali 
ne uključuju osnove za zaključivanje, ilustrativne primere, uputstva za primenu, komentare, izdvojena 
mišljenja kao ni druge pomoćne materijale izuzev u slučajevima kada su oni eksplicitno uključeni kao sastavni 
deo standarda ili tumačenja. 
 
MRS, MSFI i tumačenja objavljeni od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde i Komiteta za 
tumačenja računovodstvenih standarda koji su zvanično prevedeni rešenjem Ministarstva Finansija Republike 
Srbije  o utvrđivanju prevoda Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja (broj rešenja 401-00-
4351/2020-16)  i objavljeni u Službenom glasniku Republike Srbije broj 120/20 i 123/20 dana 10.09.2020. 
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godine i primenjuju se prilikom pripreme finansisjkih izveštaja za godišnje period koji se završavaju na ili posle 
31. decembra 2021. godine.  
 
 
Pored toga, priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa zahtevima Pravilnika o kontnom okviru i 
sadržini računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik Republike 
Srbije broj 89/2020) i  Pravilnika o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, 
zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 89/2020). 
 
Navedeni pravilnici koji regulišu prezentaciju finansijskih izveštaja imaju prvenstvo primene u odnosu na 
zahteve koje u tom pogledu definišu MSFI koji su objavljeni od strane Ministarstva finansija. 
 
Zbog gore navedenih odstupanja ovi finansijski izveštaji nisu u skladu sa MSFI.  
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2.1.  Osnov za pripremu (nastavak) 
 
2.1.1. Računovodstveni osnov 
 
Ovi finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa načelom istorijskog troška osim ukoliko je specifično 
navedena primena fer vrednosti, kao što je predviđeno u računovodstvenim politikama. Finansijski izveštaji su 
prezentovani u dinarima Republike Srbije (“RSD”) i sve iskazane numeričke vrednosti predstavljene su u 
hiljadama dinara (RSD’000) osim ukoliko je drugačije navedeno. 
 
Osnovne računovodstvene politike koje su primenjene za pripremu ovih finansijskih izveštaja 
obelodanjene su u narednim napomenama.  
 
2.1.2. Uporedni podaci 
 
Uporedni podaci predstavljaju podatke iz finansijskih izveštaja Društva za 2021. godinu, koji su bili predmet 
nezavisne revizije. 
 
Društvo je izvršilo preknjižavanje sa računa kontnog okvira propisanog Pravilnikom o kontnom okviru i 
sadržini računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike (Sl. glasnik RS br. 95/2014) na 
račune novog kontnog okvira propisanih Pravilnikom o kontnom okviru i sadržini računa za privredna društva, 
zadruge i preduzetnike (Sl. glasnik RS, br. 89/2020). 
 
Shodno tome, na snazi su novi obrasci finansijskih izveštaja za 2021. godinu u skladu sa novim Pravilnikom o 
sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja i sadržini i formi obrazaca statističkih izveštaja za privredna 
društva, zadruge i preduzetnike (Sl.glasnik R. Srbije broj 89/2020) koji se po formi i sadržaju razlikuju od 
obrazaca finansijskih izveštaja koji su bili u primeni zaključno sa 2020. godinom. Shodno tome, uporedni podaci 
u obrascima finansijskih izveštaja i napomenama uz finansijske izveštaje su reklasifikovani u tekućoj godini u 
cilju usaglašavanja sa propisanom zakonskom prezentacijom za tekuću godinu. 
 
2.1.3. Načelo nastavka poslovanja 
 
Ovi finansijski izveštaji sastavljeni su u skladu sa načelom nastavka poslovanja, koji podrazumeva da će Društvo 
nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti. U cilju utvrđivanja opravdanosti ove pretpostavke rukovodstvo 
analizira planove budućih novčanih priliva. Društvo se samostalno finansira iz kratkoročnih sredstava iz 
poslovanja i zajmova. Aktuelna ekonomska situacija je neizvesna kada je reč o potražnji za proizvodima i 
uslugama Društva i analiza rukovodstva uzima u obzir opravdano moguće promene u trgovinskom rezultatu 
Društva. 
 
Na osnovu sprovedenih procena, rukovodstvo opravdano očekuje da Društvo ima odgovarajuća sredstva za 
nastavak poslovanja u doglednoj budućnosti. Shodno tome, Društvo je pripremilo finansijske izveštaje u skladu 
sa načelom nastavka poslovanja. Dodatne informacije o poslovnim obavezama i zajmovima date su u 
napomenama 3.10.1  i 3.11. 
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2.2. Pregled značajnih računovodstvenih politika 
 
Preračunavanje iznosa u stranim sredstvima plaćanja 
 
Funkcionalna i izveštajna valuta Preduzeća je Dinar (RSD). Transakcije izražene u stranoj valuti inicijalno se 
evidentiraju u funkcionalnoj valuti primenom važećeg kursa na dan transakcije. Monetarna sredstva i obaveze 
izražene u stranoj valuti preračunavaju se u funkcionalnu valutu primenom važećeg kursa na dan bilansa 
stanja. Sve kursne razlike priznaju se u bilansu uspeha perioda. Nemonetarne stavke koje se vrednuju po 
principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti preračunate su po istorijskom kursu važećem na dan 
inicijalne transakcije. Nemonetarne stavke vrednovane po poštenoj vrednosti izražene u stranoj valuti biće 
preračunate primenom kursa važećeg na dan procene. 
 
 
Zvanični srednji kursevi Narodne banke Srbije, korišćeni za preračun deviznih pozicija bilansa stanja na dan 
31. decembra 2022. i 2021. godine u funkcionalnu valutu, za pojedine strane valute su: 
 

U dinarima 

Valuta 2022.  2021. 

EUR 117,3224  117,5821 

USD 110,1515  103,9262 
CHF 119,2543  113,6388 

GBP 132,7026  140,2626 
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2.2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazani su po nabavnoj vrednosti, umanjenoj za akumuliranu amortizaciju i 
korigovanoj za ispravku vrednosti po osnovu obezvređivanja, ukoliko obezvređivanje postoji. 
 
Amortizacija se izračunava primenom proporcionalne metode u toku procenjenog korisnog veka upotrebe i to: 
 
Telekomunikaciona oprema od 4 do 14 godina 
Nameštaj od 5 do 10 godina 
Automobili do 6 godina 
IT oprema od 4 do 5 godina 
Ostala oprema od 5 do 10 godina 
 
Amortizacija se ne obračunava na osnovna sredstva u pripremi dok sredstva nisu spremna za svoju namenu. 
Sadašnja vrednost nekretnina, postrojenja i opreme se testira na obezvređenje usled događaja ili promene 
okolnosti koje mogu ukazivati da sadašnja vrednost nije nadoknadiva. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema se isknjižavaju iz evidencija ili otuđenjem ili ukoliko se ne očekuju buduće 
ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa osnovnog sredstva 
(kao razlika između neto prodajne vrednosti i neto knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu uspeha 
odgovarajućeg perioda u okviru „Ostalih prihoda i Ostalih rashoda“ (Napomene 4.10 i 4.11). 
 
Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja koja su nabavljena, priznaju se u visini nabavne vrednosti na dan transakcije. Nakon 
početnog priznavanja, princip istorijskog troška se primenjuje na čitavu klasu nematerijalnih ulaganja. 
 
Korisni vek upotrebe nematerijalnog sredstva može biti ograničen ili neograničen. Nematerijalna sredstva sa 
ograničenim vekom upotrebe se amortizuju tokom korisnog ekonomskog veka i procenjuje se njihovo 
obezvređenje onda kada postoje indikacije koje ukazuju na to da je nematerijalno sredstvo obezvređeno. 
Nematerijalna ulaganja sa neograničenim korisnim vekom upotrebe se godišnje procenjuju za nastala 
obezvređenja pojedinačno ili na nivou jedinice koja generiše novac. Ova nematerijalna ulaganja se ne 
amortizuju. 
 
Društvo primenjuje proporcionalni metod obračuna amortizacije u slučaju nematerijalnih ulaganja čiji je 
korisni vek upotrebe procenjen kao ograničen, i to: 
 
Softver i licence 2-10 godina 
„Client relationship“ do 4 godine 
Brend do 12 godina 
 
Dobici ili gubici po osnovu prestanka priznavanja nekog nematerijalnog sredstva, kao razlika između neto 
prodajne i neto knjigovodstvene vrednosti, priznaju se u bilansu uspeha kada su nastali u okviru „Ostalih 
prihoda i Ostalih rashoda“ (Napomene 4.10 i 4.11). 
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2.2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Nematerijalna ulaganja (nastavak) 
 
Goodwill 
 
Goodwill je nastao kupovinom društrva Moj Auto koji je prenešen na Društvo prilikom spajanja uz pripajanje. 
Goodwill predstavlja višak novčane vrednosti koji se prenosi kroz učešće  tj. udeo Društva u neto fer 
vrednosti identifikovanih sredstava,  obaveza i potencijalnih obaveza stečenog zavisnog pravnog lica i fer 
vrednosti manjinskog tj. nekontrolnog udela u stečenom pravnom licu.  
 
Za potrebe testiranja umanjenja vrednosti, goodwill stečen u poslovnoj kombinaciji raspodeljuje se na svaku 
od jedinica koje generišu gotovinu, odnosno grupe jedinica koje generišu gotovinu za koje se očekuje da će 
ostvariti korist tj. priliv od sinergije nastale po osnovu poslovne kombinacije. Svaka jedinica ili, pak, grupa 
jedinica na koje se goodwill raspodeljuje predstavlja najniži nivo na kojem se goodwill prati za interne 
potrebe rukovodstva. Praćenje goodwill-a vrši se na nivou poslovne jedinice koja generiše gotovinu. 
 
Provera umanjenja vrednosti goodwill-a vrši se jednom godišnje ili češće ukoliko događaji ili izmenjene 
okolnosti ukažu na eventualno postojanje umanjenja vrednosti. Do umanjenja vrednosti dolazi u situaciji 
kada je vrednost u upotrebi manja od tekuće vrednosti neto imovine Društva. Svako umanjenje vrednosti 
odmah se priznaje kao trošak i naknadno se ne ukida. 
 
 
Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava 
 
Na svaki dan izveštavanja, Društvo procenjuje da li postoje indikacije obezvređivanja nekog sredstva. Ukoliko 
postoje, Društvo procenjuje njegovu nadoknadivu vrednost. Nadoknadiva vrednost nekog sredstva jednaka je 
višoj od neto prodajne ili upotrebne vrednosti sredstva ili  “jedinice koja generiše novac” i određuje se na nivou 
pojedinačnog sredstva, osim ukoliko sredstvo ne generiše gotovinske tokove nezavisno od ostalih sredstava ili 
grupe sredstava. Kada je knjigovodstvena vrednost sredstva veća od nadoknadive vrednosti, sredstvo se 
smatra obezvređenim i vrši se umanjenje do nivoa procenjene nadoknadive vrednosti. Gubitak po osnovu 
obezvređenja se odmah priznaje kroz bilans uspeha. 
 
Prilikom procene upotrebne vrednosti, procenjeni budući novčani tokovi su diskontovani na njihovu sadašnju 
vrednost diskontom stopom pre poreza koja oslikava trenutne tržišne procene vremenske vrednosti novca i 
specifičnog rizika za sredstvo. 
 
Ako u narednom periodu dođe do povećanja vrednosti sredstava revidira se prethodni gubitak, tako što se 
knjigovodstveni iznos sredstva (jedinice koja generiše novac) povećava do revidiranog procenjenog 
nadoknadivog iznosa toga sredstva, pri čemu takva veća knjigovodstvena vrednost ne premašuje 
knjigovodstvenu vrednost koja bi bila utvrđena da u prethodnim godinama nije bilo priznatih gubitaka na tom 
sredstvu (jedinici koja generiše novac) usled umanjenja vrednosti. Ukoliko dođe do nadoknađivanja gubitka po 
osnovu obezvređenja, efekti istog se odmah priznaju kroz bilans uspeha. 
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2.2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Zalihe 
 
Trgovačka roba vrednuje se po nabavnoj vrednosti ili neto prodajnoj vrednosti, u zavisnosti od toga koja je 
niža. 
 
Nabavna vrednost obuhvata fakturnu vrednost, uvozne dažbine, troškove transporta, rukovanja i ostale 
troškove dovođenja zaliha na postojeću lokaciju i u postojeće stanje. Trgovinski popusti, rabati i slično 
umanjuju nabavnu vrednost. Zalihe materijala, rezervnih delova i robe računovodstveno se obuhvataju 
primenom metode ponderisane prosečne cene. 
 
Neto prodajna vrednost je procenjena prodajna cena pod normalnim uslovima poslovanja, umanjena za 
procenjene troškove finalizacije proizvoda i za procenjene troškove prodaje. Ispravka vrednosti zaliha vrši se 
kada se proceni da je potrebno smanjiti vrednost zaliha do nivoa neto prodajne vrednosti kao i u skladu sa 
drugim dokumentovanim umanjenjima vrednosti zaliha. 
 
Finansijski instrumenti 
 
Finansijksi instrument je svaki ugovor koji dovodi do stvaranja finansijskog sredstva u jednom i finansijske 
obaveze ili kapitala u drugom entitetu.  
 
Finansijska sredstva  
 
Finansijska sredstva obuhvataju potraživanja od kupaca, ostala potraživanja, gotovinu i gotovinske 
ekvivalente, poslovne obaveze, kredite i pozajmice.  
 
Društo primenjuje tri glavne klasifikacione kategorije za finansijsku imovinu:  
 

1. Finansijska sredstva koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti,  
2. Finansijska sredstva koja se odmeravaju po fer vrednosti kroz ukupni ostali rezultat, i 
3. Finansijska sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 

 
Finansijsko sredstvo se klasifikuje u jednu od ovih kategorija prilikom početnog priznavanja. Finansijska 
sredstava se reklasifikuju samo kada Društvo izmeni poslovni model koji utiče na sredstvo, u kom slučaju sva 
finansijska sredstava koja trpe taj uticaj se reklasifikuju na prvi dan izveštajnog perioda posle izmene 
poslovnog modela. 
 
Finansijsko sredstvo će se odmeravati po amortizovanoj vrednosti ako su oba sledeća uslova zadovoljena i ono 
nije naznačeno po fer vrednosti kroz bilans uspeha: 
- Sredstvo se drži u okviru poslovnog modela čiji cilj je držanje sredstva sa namerom prikupljanja 
ugovornih novčanih tokova, i 
- Ugovorni uslovi sredstva rezultiraju na date datume u novčanim tokovima koji su isključivo plaćanja 
glavnice i kamate (SPPI) na preostali iznos glavnice. 
 
Finansijsko sredstvo će se odmeravati po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat ako su oba sledeća uslova 
zadovoljena i ono nije naznačeno po fer vrednosti kroz bilans uspeha: 
- Sredstvo se drži u okviru poslovnog modela čiji cilj je ostvaren i kroz naplatu ugovornih novčanih 
tokova i prodaju finansijskih sredstava, i 
- Ugovorni uslovi sredstva rezultiraju na date datume u novčanim tokovima koji su isključivo plaćanja 
glavnice i kamate (SPPI) na preostali iznos glavnice. 
 
Sva finansijska sredstva koja se ne klasifikuju u kategorije odmeravanja po amortizovanoj vrednosti ili fer 
vrednosti kroz ostali ukupni rezultat, kao što je gore opisano, se odmeravaju po fer vrednosti kroz bilans 
uspeha. Ovo obuhvata i finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja i kojim se upravlja i čiji učinak se meri 
na osnovu fer vrednosti. Dodatno, prilikom početnog priznavanja, Društvo može neopozivo da naznači 
finansijsko sredstvo koje inače zadovoljava zahteve da se odmerava po amortizovanoj vrednosti ili po fer 
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vrednosti kroz ostali ukupni rezultat, po fer vrednosti kroz bilans uspeha ako se na taj način eliminiše ili 
značajno smanjuje računovodstvena neusaglašenost koja bi inače nastala. 
 
Društvo nema finansijska sredstva koja vodi po fer vrednosti.  
 
Učešća u zavisnim i pridruženim pravnim licima 
 
Učešća u zavisnim i povezanim pravnim licima evidentiraju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za  eventualno 
nastalo obezvređenje. 
 
Potraživanja od kupaca  
 
Potraživanja od kupaca se inicijalno priznaju u visini originalne fakturne vrednosti koja je naknadno umanjena 
za ispravku vrednosti nenaplativih potraživanja.  
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti prikazani u bilansu stanja obuhvataju gotovinu na računu kod banaka i 
gotovinu u blagajni kao i kratkoročne depozite sa inicijalnim rokom dospeća do tri meseca. Za svrhu pripreme 
bilansa tokova gotovine, gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju gore navedene pozicije. 
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2.2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Obezvređenje finansijskih sredstava 
 
 
Model "očekivanog kreditnog gubitka" se primenjuje na finansijska sredstava koja se odmeravaju po 
amortizovanoj vrednosti, ugovornu imovinu i dužničke instrumente koji se odmeravaju po fer vrednosti kroz 
ostali ukupni rezultat, ali ne i na investicije u vlasničke instrumente. 
 
U skladu sa MSFI 9, rezervisanja za gubitke će se odmeravati po jednoj od sledeće dve osnove: 
- 12-omesečni očekivani kreditni gubici – to su očekivani kreditni gubici nastali iz svih mogućih 
događaja neispunjenja obaveza tokom 12 meseci nakon datuma izveštavanja, i 
- Očekivani kreditni gubici tokom veka trajanja instrumenta – to su očekivani kreditni gubici nastali iz 
svih mogućih događaja neispunjenja obaveza tokom očekivanog veka trajanja finansijskog instrumenta. 
 
Zahtevi za ispravku vrednosti u MSFI 9 su složeni i zahtevaju prosuđivanje od strane rukovodstva, kao i procene 
i pretpostavke, posebno u vezi sledećeg: 
- Utvrđivanje da li se kreditni rizik finansijskog sredstva značajno povećao od početnog priznavanja, i 
- Uzimanje u obzir informacija o budućim okolnostima prilikom procene očekivanih kreditnih gubitaka. 
 
Potraživanja od kupaca i druga potraživanja 

 
MSFI 9 dozvoljava korišćenje praktičnih olakšanja prilikom odmeravanja očekivanih kreditnih gubitaka kroz 
upotrebu matrice ispravke bazirane na istorijskom iskustvu kreditnih gubitaka, korigovane za informacije o 
sadašnjim okolnostima i za razumne i osnovane projekcije budućih ekonomskih uslova. Model obazvređenja 
odražava očekivane kreditne gubitke za razliku od nastalih kreditnih gubitaka i obnavlja se na svaki izveštajni 
datum. Očekivani kreditni gubici potraživanja od kupaca procenjuju se korišćenjem matrice obezvređenja koja 
se primenjuje na starosne kategorije kupaca. Dodatno, Društvo vrši dodatne ispravke kupaca na individualnoj 
osnovi u slučaju saznanja da postoje objektivni dokazi da se rizik naplate od nekog kupca značajno povećao od 
početnog priznavanja (značajne finansijske poteškoće kupca i dr.). 
 
 
Finansijske obaveze 
 
Nederivatne finansijske obaveze se početno priznaju po fer vrednosti uvećane za direktne torškove povezane 
sa transakcijom izuzev za obaveze koje se vode po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Naknadno odmeravanje 
finansijskih obaveza zavisi od njihove klasifikacije prilikom početnog priznavanja. Finansijske obaveze se 
klasifikuju ili kao finansijske obaveze po fer vrednosti kroz bilans uspeha ili kao ostale finansijske obaveze. 
 
Obaveza se klasifikuje kao kratkoročna ako se očekuje da će biti izmirena u okviru redovnog ciklusa poslovanja 
Društva, ako se obaveza drži primarno radi trgovanja, ako će obaveza biti izmirena u roku od dvanaest meseci 
od datuma izveštavanja, i ako Društvo nema bezuslovno pravo da odloži izmirenje obaveze za najmanje 
dvanaest meseci posle datuma izveštavanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 
 
Društvo nema finansijske obaveze koje vodi po fer vrednosti.  
 
Ostale finansijske obaveze 
 
Ostale finansijske obaveze (uključujući zajmove i kredite i druge obaveze) naknadno se odmeravaju po 
amortizovanoj vrednosti korišćenjem metode efektivne kamatne stope. 
 
Metod efektivne kamate je metod izračunavanja amortizovane vrednosti finansijskog sredstva ili finansijske 
obaveze i raspodele rashoda ili prihoda od kamate tokom relevantnog perioda. Efektivna kamatna stopa je 
stopa koja tačno diskontuje očekivane buduće gotovinske isplate ili primanja tokom očekivanog roka trajanja 
finansijskog instrumenta ili, gde je prikladno, tokom kraćeg perioda na neto knjigovodstvenu vrednost prilikom 
početnog priznavanja. 
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Obaveze iz poslovanja 
 
Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj vrednosti. 
 
Kamatonosni krediti i pozajmice 
 
Svi krediti i pozajmice početno se priznaju po nabavnoj vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost primljenog 
iznosa netiranog za iznos troškova povezanih sa pozajmicom. Nakon početnog priznavanja kamatonosni krediti 
i pozajmice naknadno se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom efektivne kamatne stope. 
Amortizovana vrednost obračunava se uzimajući u obzir troškove odobrenja kredita, popuste ili premije 
odobrene pri otplati. Dobici i gubici se priznaju u neto dobitku ili gubitku pri isknjiženju ili obezvređivanju 
obaveze, kao i tokom amortizacionog procesa.  
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2.2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Prestanak priznavanja finansijskih sredstava i obaveza 
 
Finansijska sredstva 
 
Finansijsko sredstvo (ili, deo finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava) prestaje da se priznaje 
ukoliko je:  

 
• Došlo do isteka prava na priliv novca po osnovu tog sredstva; 
• Društvo zadržalo pravo na priliv novca po osnovu sredstva ali je preuzelo obavezu da izvrši 

isplatu po osnovu tog sredstva u punom iznosu bez materijalno značajnog odlaganja trećem licu 
po osnovu ugovora o prenosu; ili  

• Društvo izvršilo prenos prava na priliv novca po osnovu sredstva i (a) prenos svih rizika i koristi 
u vezi sa sredstvom, ili (b) nije niti prenelo, niti zadržalo sve rizike i koristi u vezi sa sredstvom 
ali je prenelo kontrolu nad njim. 

 
Finansijske obaveze 
 
Finansijska obaveza prestaje da se priznaje ukoliko je ispunjenje te obaveze izvršeno, ukoliko je obaveza 
ukinuta ili ukoliko je istekao rok važenja obaveze. U slučaju gde je postojeća finansijska obaveza zamenjena 
drugom obavezom prema istom poveriocu, ali pod značajno promenjenim uslovima, ili ukoliko su uslovi kod 
postojeće obaveze značajno izmenjeni, takva zamena ili promena uslova tretira se kao prestanak priznavanja 
prvobitne obaveze sa istovremenim priznavanjem nove obaveze, dok se razlika između prvobitne i nove 
vrednosti obaveze priznaje u bilansu uspeha.  
 
Prebijanje finansijskih instrumenta 
 
Finansijska sredstva i obaveze se prebijaju tako da se neto iznos iskazuje u bilansu stanja ako i samo ako postoji 
trenutno ostvarivo zakonsko pravo na prebijanje priznatih iznosa i kada postoji namera za izmirenje na neto 
osnovi ili istovremene realizacije sredstva i izmirenja obaveze. 
 
Rezervisanja 
 
Rezervisanja se priznaju kada Društvo ima sadašnju obavezu (zakonsku ili ugovornu) koja je rezultat prošlih 
događaja i kada je verovatno da će odlivi ekonomskih koristi nastati radi izmirenja obaveze i kada se iznos 
može pouzdano kvantifikovati. Ukoliko je vremenska vrednost priliva novca značajna, rezervisanje se iskazuje 
u diskontovanom iznosu očekivanih budućih novčanih tokova uz primenu diskontovane stope pre oporezivanja 
koja odražava postojeće tržišne uslove i eventualne specifične rizike povezane sa potencijalnom obavezom za 
koju se priznaje rezervisanje.  
 
Penzijske i ostale naknade zaposlenima 
 
Kratkoročne naknade zaposlenima 
 
Društvo obračunava i plaća doprinose za penziono i zdravstveno osiguranje i doprinose za osiguranje od 
nezaposlenosti po stopama utvrđenim zakonom u korist odgovarajućih državnih fondova a na bazi bruto 
zarada zaposlenih. Troškovi doprinosa priznaju se u bilansu uspeha u istom periodu u kome se priznaju i 
troškovi zarada na koje se oni odnose. Društvo nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom 
osnovu. 
 
Naknade za kratkoročna plaćena odsustva  
 
Plaćena odsustva (godišnji odmori) mogu se prenositi i koristiti u narednim periodima, ukoliko u tekućem 
periodu nisu iskorišćena u potpunosti. Troškovi plaćenih odsustva se priznaju u iznosu za koji se očekuje da će 
biti isplaćen kao rezultat neiskorišćenih kumuliranih prava na dan bilansa stanja. U slučaju nekumuliranih 
troškova plaćenih odsustva, obaveza ili trošak se ne priznaju do vremena odsustva.  
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2.2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Penzijske i ostale naknade zaposlenima (nastavak) 
 
Naknade zaposlenima po osnovu odlaska u penziju 
 
U skladu sa zakonskom regulativom, Društvo ima obavezu da plaća naknadu zaposlenima prilikom odlaska u 
penziju u iznosu 2 prosečne mesečne zarade ostvarene u mesecu koji prethodi mesecu odlaska u penziju. 
Naknade zaposlenima po osnovu ovih planova nisu obezbeđene fondovima. Troškovi ovih naknada određuju 
se primenom aktuarske metode projektovane kreditne jedinice. Društvo je izvršilo aktuarsku procenu sadašnje 
vrednosti zakonske obaveze i s tim u vezi, izvršilo rezervisanja po tom osnovu u prezentovanim finansijskim 
izveštajima. 
 
Prihodi 
 
2.2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
 
Prihodi od prodaje robe i pružanja usluga 
 
Prihod od ugovora sa kupcima ostvaruje se od prodaje robe kao i od usluga.  
 
Prihodi od prodaje robe priznaju se u momentu kada se kontrola nad sredstvom prenese na kupca. Obaveza 
izvršenja se ispunjava kada kupac preuzme ili prihvati robu. Obaveza izvršenja iz ugovora o pružanju usluge se 
ispunjavaju kada se obavlja odgovarajuća usluga. 
 
Prihod se priznaje u iznosu cene transakcije. Cena transakcije predstavlja iznos naknade, za koju Društvo 
očekuje da ima pravo u zamenu za prenos kontrole nad ugovorenom robom ili uslugama na kupca, isključujući 
iznose koji su naplaćeni u ime trećih lica. Primenjuju se standardni uslovi kreditiranja kupaca u vezi sa 
isporukom robe ili pružanjem usluga.  
 
Društvo razmatra da li postoje druge obaveze izvršenja u ugovoru koja predstavljaju posebne obaveze 
izvršenja na koje deo transakcione cene treba da se raspodeli. Prilikom utvrđivanja transakcione cene Društvo 
uzima u obzir efekte varijabilne naknade, postojanje značajnih komponenti finansiranja, nemonetarnu 
naknadu, kao i naknadu koja se plaća kupcu (ako postoji). 
 
Društvo procenjuje da li naknade koje se plaćaju kupcu predstavljaju plaćanja za odvojiva dobra i usluge. U 
situacijama gde se plaćanja odnose na dobra i usluge koje nisu odvojive u kontekstu ugovora sa kupcem, 
naknada se tretira kao umanjenje transakcione cene.  
 
 
Troškovi pozajmljivanja 
 
Troškovi pozajmljivanja koji se direktno odnose na sticanje, izgradnju ili proizvodnju nekog sredstva, za koje 
je potreban značajan vremenski period da bi bilo spremno za svoju nameravanu upotrebu ili prodaju, priznaju 
se kao deo nabavne vrednosti tog sredstva. Svi ostali troškovi pozajmljivanja priznaju se kao rashod perioda 
na koji se odnose. Troškovi pozajmljivanja su kamata i drugi troškovi koje Društvo ima u vezi sa 
pozajmljivanjem sredstava.  
 
Operativni lizing 
do 01.01.2021. godine 
 
Operativni lizing se odnosi na zakup poslovnog prostora i zakup vozila. Prosečan ugovoreni period zakupa je 
pet godina.Plaćanja po osnovu operativnog lizinga priznaju se kao trošak pravolinijski u toku perioda lizinga. 
Unapred plaćeni iznosi u vezi sa operativnim lizingom se amortizuju pravolinijski u toku perioda na koji se 
odnose. 
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Lizing - politika u primeni od 1. januara 2021. godine 
 
Društvo procenjuje u trenutku zaključenja ugovora da li ugovor predstavlja ugovor o lizingu, da li sadrži 
elemente lizinga odnosno da li se ugovorom ustupa pravo kontrole nad korišćenjem određene imovine tokom 
datog perioda u zamenu za naknadu. 
 
Društvo kao korisnik lizinga (zakupac) 
 
Društvo primenjuje jedinstveni pristup priznavanja i merenja za sve lizing ugovore, osim za kratkoročni 
lizing i lizing imovine male vrednosti. Od prvog dana trajanja lizinga, Društvo priznaje imovinu sa pravom 
korišćenja i obavezu po osnovu lizinga. 
 
Imovina sa pravom korišćenja 
 
Društvo odmerava imovinu nad kojom ima pravo korišćenja na datum početka lizinga. Imovina sa pravom 
korišćenja vrednuju se po nabavnoj vrednosti, umanjenoj za akumuliranu amortizaciju i gubitke od 
obezvređenja, i usklađenoj za eventualna ponovna odmeravanja obaveza po osnovu lizinga. Nabavna 
vrednost imovine sa pravom korišćenja uključuje iznos početno odmerene obaveze po osnovu lizinga, 
početne direktne troškove koje je uzrokovalo društvo i plaćanja po osnovu lizinga izvršena na dan ili pre 
prvog dana trajanja lizinga, umanjena za primljene podsticaje za zakup i procenu troškova demontaže, 
uklanjanja ili vraćanja imovine koja je predmet lizinga u prvobitno stanje. Imovina sa pravom korišćenja 
amortizuje se po proporcionalnoj metodi, od prvog dana trajanja lizinga do kraja njenog korisnog veka 
trajanja ili  do isteka perioda lizinga, koji god od tih datuma bude ranije. Ukoliko se lizingom prenosi 
vlasništvo nad imovinom koja je predmet lizinga na Društvo kao korisnika  lizinga do kraja trajanja lizinga, 
odnosno ukoliko nabavna vrednost te imovine sa pravom korišćenja ukazuje na to da će korisnik lizinga 
iskoristiti opciju otkupa, korisnik lizinga  imovinu koja je predmet lizinga amortizuje od prvog dana trajanja 
lizinga do kraja korisnog  veka  trajanja  imovine. Društvo priznaje pravo na korišćenje imovine po osnovu 
lizing ugovora u okviru bilansa stanja kao zasebne kategorije nekretnina, postrojenja i opreme koja je uzeta 
u zakup. Troškovi amortizacije prava na korišćenje imovine prikazani su kao trošak amortizacije perioda. 
 
Obaveze po osnovu lizinga 
 
Na dan početka zakupa, Društvo priznaje obaveze po osnovu lizinga, merene po sadašnjoj vrednosti svih 
plaćanja u vezi sa lizingom koja nisu izvršena na taj dan. Navedena plaćanja za lizing uključena u odmeravanje 
obaveze obuhvataju fiksna plaćanja (uključujući fiksna plaćanja po suštini), umanjena za sve primljene 
podsticaje za zakup, varijabilna plaćanja koja zavise od indeksa ili stope, i iznosi za koje se očekuje da dospeju 
na plaćanje korisniku lizinga u okviru garantovane rezidualne vrednosti. Pomenuta lizing plaćanja takođe 
uključuju cenu korišćenja opcije otkupa ukoliko postoji realna verovatnoća da će korisnik lizinga iskoristiti 
tu opciju i plaćanje kazni za raskidanje lizinga, ukoliko period trajanja lizinga pokazuje da je Društvo kao 
korisnik lizinga iskoristilo tu opciju. Varijabilna plaćanja po osnovu lizinga koja ne zavise od indeksa ili stope 
priznaju se kao rashod  u periodu u kom nastaje događaj ili uslov koji uzrokuje ta plaćanja. 
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2.2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Lizing (nastavak) 
 
Lizing - politika u primeni od 1. januara 2021. godine (nastavak) 
 
Obaveze po osnovu lizinga (nastavak) 
 
Iz perspektive merenja i evidentiranja lizinga, MSFI 16 zahteva različita procenjivanja od kojih najznačajnija 
se odnose na period trajanja lizing ugovora kao i diskontne stope koja se koristi u obračunu sadašnje 
vrednosti obaveze. 
Pri određivanju perioda trajanja lizing ugovora, neophodno je uzeti u obzir: 
• Period bez mogućnosti otkazivanja (koji uključuje period pokriven opcijom za prekid lizinga, ukoliko 
samo zakupodavac ima pravo da prekine lizing). 
• Opcioni period za produžetak lizinga, ukoliko postoji realna verovatnoća da će zakupac upotrebiti tu 
opciju. 
• Periodi pokriveni opcijom za prekid lizinga, ukoliko postoji realna verovatnoća da zakupac neće 
upotrebiti tu opciju. 
Prilikom izračunavanja sadašnje vrednosti lizing plaćanja, Društvo koristi svoju inkrementalnu stopu 
pozajmljivanja na dan početka zakupa. Inkrementalna stopa zaduživanja je kamatna stopa koju bi korisnik 
lizinga morao da plati da u sličnom roku i uz slične garancije pozajmi sredstva neophodna za nabavku 
imovine slične vrednosti kao imovine sa pravom korišćenja u sličnom ekonomskom okruženju. Društvo se 
opredelilo da primeni inkrementalnu stopu zaduživanja, koja je bazirana na primarnoj emisiji Državnih 
obveznica Republike Srbije uvećanih za riziko premiju od 1,25%. Stope dobijene na primarnoj emisiji 
Državnih obveznica su ekstrapolirane na način da se pokrije celokupan portfolio trajanja lizing ugovora. 
Nakon datuma početka lizinga, iznos obaveza za lizing se povećava za kamatu  i umanjuje za izvršene isplate 
zakupnina. Pored toga, knjigovodstvena vrednost obaveza za zakup se ponovo vrednuje ukoliko je došlo  do 
modifikacije, promene trajanja lizinga, promene iznosa za koje se očekuje da dospeju na plaćanje (npr. 
promene u budućim plaćanjima usled promene indeksa ili stope koji su korišćenja kod njihovog utvrđivanja) 
ili promena u proceni opcije otkupa predmeta zakupa.  
 
Obaveze po osnovu lizing ugovora se prepoznaju u okviru finansijskih obaveza i klasifikuju po ročnosti u 
skladu sa ugovorenim plaćanjima. 
 
Kamata na obavezu po osnovu lizinga u svakom periodu tokom trajanja lizinga biće jednaka  iznosu koji daje 
konstantnu periodičnu stopu kamate na preostali deo obaveze po osnovu  lizinga. Troškovi pripisa kamate 
za lizing ugovore su prikazani u okviru finansijskih rashoda.  
 
Kratkoročni lizing i lizing imovine male vrednosti 
 
Društvo primenjuje izuzeće za priznavanje kratkoročnog lizinga na sve kratkoročne zakupe imovine sa 
pravom korišćenja (tj. one zakupe koji imaju rok 12 meseci ili kraće od datuma početka i ne sadrže opciju 
otkupa). Društvo primenjuje konzistentan pristup za sve ugovore iz iste klase imovine. Ukoliko se činjenice i 
okolnosti promene Društvo radi ponovnu procenu da li još uvek ima pravo izuzeća za datu imovinu. Takođe 
se primenjuje izuzeće za priznavanje lizinga imovine male vrednosti izuzev kod imovine koja je usko 
povezana i funkcionalno zavisna od druge imovine. Granica za utvrđivanje imovine male vrednosti iznosi 
EUR 5.000 po zvaničnom srednjem kursu NBS-a, za pojedinačno sredstvo kao novonabavljeno bez obzira na 
starost sredstva koje se uzima u zakup. Navedeni iznos nije jasna granica već ilustrativni primer. Društvo vrši 
obaveznu istovremenu analizu prirode sredstva, kako bi procenilo da li se predmet lizinga kvalifikuje za 
izuzeće sredstva male vrednosti. Plaćanja zakupnina po kratkoročnom zakupu i zakupu imovine male 
vrednosti priznaju se kao rashod srazmerno tokom trajanja zakupa. 
Društvo kao davalac lizinga (zakupodavac) 
Lizing ugovori kod kojih Društvo ne prenosi suštinski sve rizike i koristi svojstvene vlasništvu nad 
predmetom zakupa klasifikuju se kao operativni lizing ugovori. Prihodi od lizinga se priznaju  srazmerno 
periodu trajanja lizinga i prikazuju kao deo poslovnih prihoda u bilansu uspeha zbog njihove operativne 
prirode. Početni direktni troškovi ugovaranja operativnog lizinga dodaju se na knjigovodstvenu vrednosti 
imovine koja se izdaje u zakup i priznaju se tokom trajanja lizinga na istoj osnovi kao i prihodi od lizinga. 
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Ostali prihodi i rashodi 
 
Ostali prihodi i rashodi razgraničavaju se na periode kojima pripadaju.  
 
 
Porez na dobit 
 
Tekući porez na dobit 
 
Tekući porez na dobit se obračunava u skladu sa fiskalnim propisima u Republici Srbiji, primenom propisane 
poreske stope na osnovicu utvrđenu u poreskom bilansu. Rukovodstvo periodično procenjuje primenjen 
poreski tretman pojedinih stavki u poreskom bilansu kod kojih je primenjiva poreska regulativa podložna 
različitim tumačenjima i u skladu sa tim evidentira rezervisanja ukoliko su neophodna. 
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2.2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Porez na dobit (nastavak) 
 
Odloženi porezi 
 
Odloženi porezi na dobit se obračunavaju po metodi obaveza na sve privremene razlike na dan bilansa stanja 
između sadašnje vrednosti sredstava i obaveza u finansijskim izveštajima i njihove vrednosti za svrhe 
oporezivanja. 
 
Odložene poreske obaveze priznaju se na sve oporezive privremene razlike, izuzev:  
 

• ukoliko odložene poreske obaveze proističu iz inicijalnog priznavanja „goodwill-a" ili sredstava i 
obaveza u transakciji koja nije poslovna kombinacija i, u trenutku nastanka nema uticaja na 
računovodstvenu dobit niti na oporezivu dobit ili gubitak; i  

• na oporezive privremene razlike u vezi sa učešćem u zavisnim preduzećima,  
pridruženim preduzećima i zajedničkim ulaganjima gde se trenutak ukidanja  
privremene razlike može kontrolisati i izvesno je da privremena razlika neće biti  
ukinuta u doglednom vremenskom roku. 

 
Odložena poreska sredstva priznaju se na sve odbitne privremene razlike i prenos neiskorišćenih poreskih 
kredita i poreskih gubitaka, do mere do koje je izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka 
dovoljan da se sve privremene razlike mogu iskoristiti, izuzev:  
 

• ukoliko su odložena poreska sredstva koja se odnose na privremene razlike nastala iz inicijalnog 
priznavanja sredstava ili obaveza u transakciji koja nije poslovna  
kombinacija i, u trenutku nastanka nema uticaja na računovodstvenu dobit niti na  
oporezivu dobit ili gubitak; i  

• na oporezive privremene razlike u vezi sa učešćem u zavisnim preduzećima,  
pridruženim preduzećima i zajedničkim ulaganjima odložena poreska sredstva mogu se priznati 
samo do mere do koje je izvesno da će privremene razlike biti ukinute u doglednoj budućnosti i 
da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka dovoljan da se sve privremene razlike mogu 
iskoristiti. 

 
Odložena poreska sredstva koja nisu priznata procenjuju se na dan svakog bilansa stanja i priznaju do mere do 
koje je postalo izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka dovoljan da se odložena poreska 
sredstva mogu iskoristiti. 
 
Odložena poreska sredstva i obaveze izračunavaju se primenom poreske stope za koju se očekuje da će biti 
efektivna u godini ostvarenja poreskih olakšica, odnosno izmirenja odloženih poreskih obaveza a na bazi 
zvaničnih poreskih stopa i propisa na dan ili nakon datuma bilansa stanja. 
 
Odložena poreska sredstva i odložene poreske obaveze mogu se prikazati u prebijenom iznosu ukoliko postoji 
zakonom definisano pravo da se u prebijenom iznosu prikazuju tekuća poreska sredstva i tekuće poreske 
obaveze i ukoliko se odloženi porezi odnose na istog poreskog obveznika i na istu poresku jurisdikciju. 
 
Porez na dodatu vrednost 
 
Prihodi, rashodi i sredstva priznaju se u neto iznosu bez iznosa poreza na dodatu vrednost, osim u slučajevima 
kada se iznos poreza na dodatu vrednost nastao prilikom kupovine roba i usluga ne može nadoknaditi od 
poreskih vlasti, u kom slučaju se porez na dodatu vrednost priznaje kao deo nabavne vrednosti sredstva ili deo 
troška.  
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2.3. Promene računovodstvenih politika 
 
Izuzev za izmene navedene u nastavku, računovodstvene politike su konzistentno primenjivane u svim 

obračunskim periodima prikazanim u ovim finansijskim izveštajima. 

Društvo je inicijalno primenilo MSFI 16 od 1. januara 2021. Godine 

MSFI 16 

MSFI 16 Lizing zamenjuje MRS 17 Lizing, IFRIC 4 Utvrđivanje da li aranžman sadrži, SIC-15 Operativni lizing – 
podsticaji, i SIC-27 Procena suštine transakcija koje uključuju pravni oblik lizinga počev od godišnjih perioda 
koji počinju na ili nakon 1. januara 2019. godine za finansijske izveštaje pripremljene u skladu sa MSFI. U 
Republici Srbiji, za finansijske izveštaje koji se pripremaju u skladu sa Zakonom o računovodstvu i 
računovodstvenim propisima primenljivim u Republici Srbiji, obavezna je primena MSFI 16 za pripremu 
finansijskih izveštaja počev od 1. januara 2021. godine. Standard utvrđuje principe za priznavanje, merenje, 
prikazivanje i obelodanjivanje zakupa i zahteva da zakupci priznaju većinu zakupa u bilansu stanja. 

Društvo je usvojilo MSFI 16 korišćenjem modifikovanog retrospektivnog metoda na datum inicijalne primene 
1. januara 2021. godine. Ovaj metod podrazumeva da se standard primenjuje retrospektivno pri čemu se 
kumulativni efekat incijalne primene priznaje na datum inicijalne primene. Društvo nije korigovalo uporedne 
podatke, već su isti obuhvaćeni u skladu sa MRS 17. Društvo je izabralo da koristi praktično izuzeće prilikom 
usvajanja standarada i ne preispituje da li li neki ugovor predstavlja odnosno sadrži elemente lizinga na dan 1. 
januara 2021. godine. Umesto toga, Društvo je primenilo standard samo na ugovore koji su prethodno 
identifikovani kao zakupi primenjujući MRS 17 i IFRIC 4 na datum inicijalne primene. 

MSFI 16 uvodi jedinstveni pristup računovodstvenog evidentiranja lizinga u knjigama zakupca koji zahteva da 
se za sve lizing ugovore prepoznaju obaveze i imovina u okviru bilansa stanja, uz praktične olakšice vezane za 
kratkoročni lizing i lizing sredstava male vrednosti. Na datum početka zakupa, zakupac će priznati obavezu za 
plaćanje lizinga (tj. obavezu za lizing) i imovinu koje predstavlja pravo da se koristi  predmetno sredstvo tokom 
trajanja zakupa (tj. imovinu sa pravom korišćenja). Od zakupca se zahteva da odvojeno prizna trošak kamate 
na obavezu za lizing i trošak amortizacije za imovinu sa pravom korišćenja. 

Zakupci će takođe morati ponovo da vrednuju obavezu za lizing po nastanku određenih događaja (npr. 
promena u trajanju lizinga, promena u budućim plaćanjima lizinga usled promene indeksa ili stope koja se 
koristi za određivanje tih plaćanja). Zakupac će generalno priznati iznos ponovnog vrednovanja obaveze za 
lizing kao korekciju imovine sa pravom korišćenja. 

Računovodstveno obuhvatanje zakupa od strane zakupodavca prema MSFI 16 značajno se ne menja u odnosu 
na MRS 17. Zakupodavci će i dalje klasifikovati zakupe kao operativni ili finansijski lizing koristeći slične 
principe kao u MRS 17. Stoga, MSFI 16 nema uticaja na zakupe kod kojih je Društvo zakupodavacEfekat 
usvajanja MSFI 16 na dan 1. januara 2021. godine je sledeći: 
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 U hiljadama dinara – 
poslovni objekti 

U hiljadama dinara - 
vozila 

Imovina   
 

Imovina sa pravom korišćenja –   216.634 12.057 

Ukupno Imovina: 
 

216.634 12.057 

Obaveze  
  

Dugoročne obaveze za lizing  178.041 8.992 

Kratkoročne obaveze za lizing  39.472 3.087 
 

 
  

Ukupno Obaveze:  217.513 12.079 

Efekat prve primene-na teret 
kapitala  

(878) (21) 

 
2.4. Značajne računovodstvene procene 
 
Pripremanje finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i 
razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prikazane vrednosti sredstava i obaveza, obelodanjivanje 
potencijalnih obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog 
perioda. 
 
Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih 
izveštaja. Ipak, stvarni rezultati mogu odstupati od ovih procena. Procene se razmatraju periodično, i kada su 
korekcije neizbežne, priznaju se u periodu u kojem se došlo do saznanja. 
 
Ključne pretpostavke o budućnosti, čija promena može uticati na materijalno značajna usklađivanja 
knjigovodstvenih vrednosti sredstava i obaveza u sledećoj izveštajnoj godini bile su sledeće: 
 
Umanjenje vrednosti gudvila 
 
Goodwill se inicijalno odmerava kao višak ukupno prenete novčane vrednosti (troška sticanja) i fer vrednosti 
manjinskog  udela u neto sredstvima i preuzetim obavezama  stečenog entiteta koje se mogu identifikovati. 
Ukoliko je trošak sticanja niži od fer vrednosti neto sredstava stečenog zavisnog društva, razlika u vrednosti se 
priznaje u bilansu uspeha.  
 
Provera umanjenja vrednosti goodwill-a vrši se jednom godišnje ili češće ukoliko događaji ili izmenjene 
okolnosti ukažu na eventualno postojanje umanjenja vrednosti. Knjigovodstvena vrednost goodwill-a poredi 
se sa njegovom nadoknadivom vrednošću koja predstavlja vrednost veću od vrednosti u upotrebi i fer 
vrednosti sredstva umanjene za troškove prodaje. Svako umanjenje vrednosti odmah se priznaje kao trošak i 
naknadno se ne ukida. 
 
Potraživanja od kupaca i druga potraživanja 

 
MSFI 9 dozvoljava korišćenje praktičnih olakšanja prilikom odmeravanja očekivanih kreditnih gubitaka kroz 
upotrebu matrice ispravke bazirane na istorijskom iskustvu kreditnih gubitaka, korigovane za informacije o 
sadašnjim okolnostima i za razumne i osnovane projekcije budućih ekonomskih uslova. Model obazvređenja 
odražava očekivane kreditne gubitke za razliku od nastalih kreditnih gubitaka i obnavlja se na svaki izveštajni 
datum. Očekivani kreditni gubici potraživanja od kupaca procenjuju se korišćenjem matrice obezvređenja koja 
se primenjuje na starosne kategorije kupaca. Dodatno, Društvo vrši dodatne ispravke kupaca na individualnoj 
osnovi u slučaju saznanja da postoje objektivni dokazi da se rizik naplate od nekog kupca značajno povećao od 
početnog priznavanja (značajne finansijske poteškoće kupca i dr.). 
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Rezervisanja za sudske sporove 
 
Određivanje rezervisanja za sudske sporove uključuje primenu značajnih procena i pretpostavki vezanih za 
ishod budućih događaja. Zbog visokog stepena neizvesnosti, realni ishod sporova se može razlikovati od 
procenjenog. Više detalja u vezi sa rezervisanjem za sudske sporove dato je u Napomeni 3.10.  
 
Naknade pri odlasku u penziju  
 
Sadašnja vrednost obaveza za otpremnine pri odlasku u penziju se utvrđuje aktuarskom procenom. Aktuarske 
procene uključuju procenu diskontne stope, budućeg povećanja zarada, stopa mortaliteta i fluktuacije 
zaposlenih. Detalji obračuna i korišćenih pretpostavki su dati u Napomeni 3.10. 
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3.1. Nematerijalna imovina 
 
Amortizacija u iznosu od RSD 40.979 hiljada (2021 RSD 18.115 hiljada) iskazana je u okviru troškova 
poslovanja u bilansu uspeha (deo napomene 4.6). 
 
  31.12.2022.   31.12.2021. 
  RSD'000   RSD'000 
 
Softver i licence  172.202   11.050 
Brend  -  0 
Nematerijalna imovina u pripremi 950  6.443 
Licence i softveri od povezanih lica 17,863  19.054 
Interno generisana imovina -  - 
Goodwill -  - 
  
 191,015   36.547 
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3.1. Nematerijalna imovina(nastavak) 
Promene nematerijalnim ulaganjima tokom 2022. godine i 2021. godine bile su sledeće: 

U  RSD'000 Licence  

  
 

Softver      

 

Goodwill           

   Nematerijalna 
ulaganja u 
pripremi                

   
 

Ukupno 
Nabavna vrednost            
Na dan 01.01.2021. godine 131.244  149.475  68.676    -  349.395 
 

Nabavke  
 

13,720 
 

- 
   

6.443 
 

20.163 
Otuđenja                  (75,590)  (13,773)  -      (89.363) 

Na dan 31.12.2021. godine 55.654 
 

149.421 
 

 68.676 
   

- 
 

280.195 
 
Nabavke 188.312 

 
36.268 

 
- 

   
950 

 
225.529 

Prenos NU sa pripreme u upotrebu         (6.443)  (6.443) 
Otuđenja (19.365)  8.983  -      (28.618) 

Na dan 31.12.2022. godine 224.331 
  

176.706 
 

68.676 
   

950 
 

470.663 
Ispravka vrednosti            
Na dan 01.01.2021. godine 130.696  107.488  68.676    -  306.861 

Amortizacija za godinu– (Napomena 4.6.) 548 
  

17.567 
 

- 
   

- 
 

18.115 
Otuđenja (75.590)  5.739  -    -  (81.329) 
Obezvređenje -    -    -                        - 

Na dan 31.12.2021. godine 55.654 
  

119.317 
 

68.676 
   

- 
 

243.647 

Amortizacija za godinu – (Napomena 4.6.) 26.775 
  

14.117 
 

- 
   

- 
 

40.892 
Otuđenja (2.258)  2.634  -    -  (4.892) 

Na dan 31.12.2022. godine 80.171 
  

130.800 
 

68.676 
   

- 
 

279.647 
Neto knjigovodstvena vrednost            
Na dan 01.01.2021. godine 548  41.986  -    -  42.534 
 
Na dan 31.12.2021. godine - 

 
30.104 

 
- 

   
6.443 

 
36.547 

Na dan 31.12.2022. godine 144.159 
  

45.906 
 

- 
   

950 
 

191.015 
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3.2. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Amortizacija u iznosu od RSD 68.954 hiljada (2021 RSD 60.773 hiljada) iskazana je u okviru troškova 
poslovanja u bilansu uspeha (deo napomene 4.6). 
Promene na nekretninama, postrojenjima i opremi tokom 2022. godine i 2021. godine bile su sledeće: 

U  RSD'000 Oprema      

  Lizing -
pravo 

korišćenja         

 
NPO u 

pripremi 

  Ulaganja u 
tuđe 

nekretnine         

  
 

Ukupno 
Nabavna vrednost            
Na dan 01.01.2021. godine 190.591   228.691  -   17.053  436.335 
 

Nabavke 4.776 
  

9.446 
 

- 
  

2.693 
 

16.915 

Otuđenja 
         

(12.849) 
  

- 
 

- 
  

 
 

(12.849) 

Na dan 31.12.2021. godine 182.518 
  

238.137 
  

- 
  

19.746 
 

440.401 
 
Nabavke 51.178 

  
50.248 

 
199 

  
11.337 

 
112.962 

Otuđenja (30.900)   -  -     (30.900) 

Na dan 31.12.2022. godine 202.796 
  

288.385 
  

199 
  

31.083 
 

522.463 
Ispravka vrednosti            
Na dan 01.01.2021. godine 143.716   -  -   2.970  146.686 
Amortizacija za godinu– 
(Napomena 4.6.) 15.946 

  
41.904 

  
- 

  
2.923 

 
60.773 

Otuđenja (11.107)   -  -   -  (11.107) 
Obezvređenje -   -  -   -                        - 

Na dan 31.12.2021. godine 148.555 
  

41.904 
  

- 
  

5.893 
 

196.352 
Amortizacija za godinu – 
(Napomena 4.6.) 40.667 

  
48.229 

  
- 

  
3.802 

 
92.699 

Otuđenja (30.702)   -  -   -  (30.702) 

Na dan 31.12.2022. godine 158.520 
  

90.133 
  

- 
  

9.695 
 

258.349 
Neto knjigovodstvena 
vrednost  

  
 

 
 
  

 
 

 
Na dan 01.01.2021. godine 46.875   228.691  -   14.083  289.649 
 
Na dan 31.12.2021. godine 33.963 

  
196.235 

 
- 

  
13.853 

 
244.051 

Na dan 31.12.2022. godine 44.276 
  

198.252 
  

199 
  

21.387 
 

264.115 
 

 
 
 
Imovina nije založena kao obezbeđenje za kredite. 
 
Društvo ima sredstva u iznosu nabavne vrednosti od RSD 349.447 hiljada koja su potpuno amortizovana a koja 
se još uvek nalaze u upotrebi. 
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3.2. Učešća u kapitalu  
 
Na dan 31.12.2022. i 31.12.2021. godine učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica odnose se na:  
 
  Učešća   31.12.2022.   31.12.2021. 
  %   RSD’000   RSD’000 
 
EuroBlic d.o.o. Banja Luka 100%   170   170 
NIN d.o.o Beograd 99,73%  -  6.839 
APM Print d.o.o. Beograd     275 
New Digital d.o.o Beograd 100%  44.600  44.600 
 
    44.770   51,884 

 
Delatnost zavisnog preduzeća EuroBlic d.o.o. Banja Luka uključuje prodaju novina i oglasnog prostora u 
novinama.  
 
U preduzeću APM Print d.o.o. Beograd, koje se bavi štampanjem novina, Društvo ima direktno učešće u kapitalu 
od 100% koje je steklo pripajanjem preduzeća Trans Press, koji je bio većinski vlasnik APM Print-a.  
Dana 06.09. 2022.godine Društvo je izvršilo prodaju 100% udela u preduzeću APM print. 
 
Početkom marta 2009. godine, Društvo je u postupku privatizacije prodajom putem tendera, kupilo 61,48% 
društvenog kapitala u privrednom društvu NIN d.o.o. U toku narednog perioda od 9 meseci 2009. godine, 
Društvo je u skladu sa obavezama iz ugovora o kupovini društvenog kapitala privrednog društva NIN d.o.o., 
otkupilo od drugih vlasnika ovog privrednog društva ukupno 25,08 % udela u kapitalu. U 2010. godini Društvo 
je otkupilo 13,17% državnog kapitala i investiralo u osnovna sredstva. Tokom 2011. godine Društvo je takođe 
investiralo u osnovna sredstva. Na dan 31.12.2021. godine Društvo poseduje 99,73% udela u kapitalu NIN-a.  
 
Zavisno Društvo NIN d.o.o. Beograd bavi se proizvodnjom i distribucijom novina i prodajom reklamnog 
prostora.  
 
 
3.4. Dugoročni plasmani zavisnim, matičnim i ostalim povezanim licima u zemlji i ostali dugoročni 

plasmani 
 
  31.12.2022.   31.12.2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 
Ostali dugoročni plasmani 15.095   15.095 
  
 15.095   15.095 

 
Ostali dugoročni plasmani na dan 31.12.2022. godine odnose se na dat depozit u iznosu od 14.740 vezan za 
zakupe poslovnih prostora i depozit vezan za zakup automobila (355 hiljade RSD). 
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3.5. Zalihe 
 
Na dan 31.12.2022. i 31.12.2021. godine zalihe se mogu dalje analizirati kako sledi: 
 
  31.12.2022.   31.12.2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 
Roba u magacinu 65.149   30.841 
Dati avansi trećim licima 279.017   3.747 
  
               344.166                 34.588 

 
Na dan 31. decembra 2022. godine, roba u magacinu odnosila se na zalihe papira, knjiga i kataloga. 
 
 
3.6. Potraživanja po osnovu prodaje i druga potraživanja 
 
  31.12.2022.   31.12.2021. 
  RSD’000   RSD’000 
Potraživanja po osnovu prodaje:    
Potraživanja od povezanih strana (Napomena 4.13.) 84.445   107.943 
Potraživanja od kupaca u zemlji 1.415.876   828.135 
Potraživanja od kupaca u inostranstvu-treća lica 87,822   86.871 
 
Potraživanja po osnovu prodaje, bruto 1.588.953  1.022.949 
 
Ispravka vrednosti potraživanja od kupaca (229,419)  (214.022) 
Otpisana potraživanja iz ranijeg perioda 109  109 
 
Potraživanja po osnovu prodaje, neto 1.358.833  809.036 
 
Druga potraživanja:    
Sporna potraživanja 83.586  83.586 
Potraživanja od zaposlenih    
Ostala kratkoročna potraživanja 5.224  2.214 
 
Druga potraživanja, bruto 88.810  85.800 
 
Ispravka vrednosti spornih potraživanja (83.586)  (83.586) 
 
Druga potraživanja, neto 5.224  2.214 
 
Ukupno 1.364.057  811.250 

 
 
 
Nedospela potraživanja od kupaca su beskamatna sa rokom dospeća od 0 do 60 dana. 
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3.6. Potraživanja po osnovu prodaje i druga potraživanja (nastavak) 
 
Promene na ispravci vrednosti potraživanja od kupaca u 2022. godini i 2021. godini su bile sledeće:  
 
  2022.   2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 
Stanje na dan 1. januar 214.022   225.440 
 
Troškovi obezvređivanja potraživanja (Napomena 4.11) 20.724  73.142 
Prihod od usklađivanja vrednosti potraživanja (Napomena 4.10) (4.517)   (84.669) 
 
Stanje na dan 31. decembar 230.229   213.913 

 
Drustvo na 31.12.2022.godine ima sporna ostala potraživanja u vrednosti RSD 83.586 hiljada. Društvo je 
izvršilo procenu naplativosti ovih potraživanja i evidentiralo ispravku vrednosti 100%. Stanje spornih 
potraživanja u 2022. godini i 2021. godini su bila sledeća: 
 
 2022.  2021. 
 RSD’000  RSD’000 
 
Sporna potraživanja 83.586  83.586 
 
 
Usaglašavanje sa kupcima 
 
Na dan 31.10.2022. godine Društvo je poslalo izvod otvorenih stavki kupcima (ukupno domaćih I ino 1.852 
kupaca) u iznosu od RSD 1.110.377 hiljada.  Odgovor je pristigao od 289 kupaca, ukupan iznos od RSD 584.168 
hiljade. Od pristiglih odgovora usaglašena su salda sa 426 kupca u ukupnom iznosu od RSD 863.771 hiljade, 
dok sa 9 kupaca nije usaglašeno stanje u ukupnom iznosu od RSD 2,719 hiljade. Vratilo se kao neuručeno 12 
IOS-a u ukupnom iznosu od RSD 331 hiljade, dok odgovor nije dobijen od 1.403 kupaca u ukupnom iznosu od 
RSD 246,276 hiljade. U IOS-u je navedeno da ukoliko klijent ne odgovori smatraće se da je saglasan sa stanjem.   
 
Starosna struktura neto potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu (treća lica) je sledeća: 
 
 31.12.2022.  31.12.2021. 
 RSD'000  RSD'000 
 
Nedospela potraživanja 

751.864 
 

543.701 

Dospela potraživanja od 0-30 dana 241.310.  92.980 
Dospela potraživanja od 30-60 dana 150.481  42.074 
Dospela potraživanja od 60-90 dana 121.336  17.142 
Dospela potraživanja od 90-180 dana 6.858  4.012 
Dospela potraživanja od 180-365 dana 2.538  1.185 
Dospela potraživanja od 366 dana 0  0 
 
 

1.274.387 
 

                 
701.094 
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3.6. Potraživanja po osnovu prodaje i druga potraživanja(nastavak) 
 
Starosna neto struktura potraživanja od povezanih strana je kako sledi: 
 
 31.12.2022.  31.12.2021. 
 RSD'000  RSD'000 
 
Nedospela potraživanja 36.411  23.136 
Dospela potraživanja od 0-30 dana 6.457  17.128 
Dospela potraživanja od 30-60 dana 6.261  10.304 
Dospela potraživanja od 60-90 dana 6.125  10.323 
Dospela potraživanja od 90-180 dana 12.842  22.804 
Dospela potraživanja od 180-365 dana 14.140  18.324 
Dospela potraživanja od 366  dana 2.209  5.923 
 
 84.445  107.942 

 
Za potraživanja od povezanih strana nije formirana ispravka vrednosti.  
 
3.7. Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
  31.12.2022.   31.12.2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 
Tekući računi u domaćoj valuti 424.367   857.175 
Gotovina -  153 
Izdvojena  novčana sredstva -  - 
Devizni računi 226.857   154.090 
  
 651.224   1.011.418 

 
3.8. Porez na dodatu vrednost  i aktivna vremenska razgraničenja 
 
  31.12.2022.   31.12.2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 
Porez na dodatu vrednost-razgraničen -   - 
 
Ukalkulisana remitenda za knjige, CD i DVD 57.160  85.928 
Unapred plaćeni troškovi 6.921   11.830 
 
Aktivna vremenska razgraničenja 64.081  97.758 
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3.9 Osnovni kapital 
 
Na dan 31.12.2022. godine vlasnik Društva  je Ringier Central and Eastern Europe AG, a  kao što sledi: 
 
U RSD’000 2022   % Učešća 
 
Ringier Central and Eastern Europe AG 130   100 % 

    

 
 140   100% 

 
Dana 01.12.2022.godine Društvo je donelo odluku da statusnom promenom osnivanje uz izdvajanje, osnuje 
društvo Ringier Sports Media doo rešenjem APR-a БД 107144/2022  
To je razlog promene u visini osnovnog kapitala i nerasporedjene dobiti. Promene na kapitalu tokom 2022. 
godine i 2021. godine bile su sledeće: 
 

RSD’000 
Osnovni  

kapital 
 

Rezerve  
 Neraspoređena 

dobit 
 

        Ukupno 
 
Stanje na dan 1. januar 2021. godine 140 

 
68 

 
964.228 

 
964.436 

Usaglašavanje kapitala sa APR-om -  -  -  -) 
Dobit za godinu -  -  184.600  91.207 
Efekti promene računovodstvene politike 
MSFI 16 - 

 
- 

 
 

 
- 

Stanje na dan 31. decembar 
2021.godine 140 

 
68 

 
1.148.828 

 
1.149.036 

 
Raspodela dividende - 

 
- 

 
- 

 
- 

Usaglašavanje kapitala sa APR-om -  -  -  - 
Osnivanje uz izdvajanje (10)  -  (79.688)  (79.688) 
Dobit za godinu -  -  1.008.131  1.008.131 
Stanje na dan 31. decembar 
2022.godine 130 

 
68 

 
2.077.271 

 
2.077.469 

 
 
3.10. Dugoročna rezervisanja  

 
Dugoročna rezervisanja mogu se dalje analizirati kako sledi: 
  31.12.2022.   31.12.2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 
Rezervisanja za sudske sporove 78.766   74.437 
Rezervisanja za otpremnine 11.205  12.226 
  
 89.971   86.663 
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3.10. Dugoročna rezervisanja (nastavak) 
 

Promene na dugoročnim rezervisanjima su bile sledeće: 
 

u RSD’000 
Rezervisanja za 

sporove 
 Rezervisanja za 

otpremnine  Ukupno 
 
Stanje na dan 01.01.2021. godine 59.235 

 
9.842  69.077 

 
Dodatna rezervisanja (Napomena 4.6) 15.202 

 
2.384  17.586 

Ukidanje rezervisanja (Napomena 4.10) -  -  - 
 
Stanje na dan 31.12.2021. godine 74.437 

 
12.226  86.663 

 
Dodatna rezervisanja (Napomena 4.6) 22.788 

 
-  22.788 

Ukidanje rezervisanja (Napomena 4.10) (18.459)  (1.021)  (19.480) 
 
Stanje na dan 31.12.2022. godine 78.766 

 
11.205  89.971 

 
Sudski sporovi 
 

Sudski sporovi se najvećim delom odnose na tužbe za naknadu štete zbog povrede časti i ugleda objavljivanjem 
informacija i na radne sporove. Rukovodstvo Društva je, uzimajući u obzir procene ishoda sporova od strane 
advokata, izvršilo rezervisanje za sudske sporove u iznosu od RSD 78.766 hiljada. Rukovodstvo Društva smatra 
da odlivi resursa po osnovu navedenih sporova neće biti veći od iznosa koji je rezervisan. Najveći broj sudskih 
sporova protiv Društva na dan 31.12.2022. godine se odnosi na tužbe od strane fizičkih lica  za naknadu štete 
zbog povrede časti i ugleda objavljivanjem informacija.  
 
Rezervisanje za otpremnine 
 

Društvo je na dan 31.12.2022. godine, na osnovu aktuarske procene izvršene od strane ovlašćenog aktuara, 
evidentiralo rezervisanja za otpremnine za odlazak zaposlenih u penziju u iznosu od RSD 11.205 hiljada. 
Osnovne aktuarske pretpostavke koje je aktuar koristio prilikom obračuna su: diskontna kamatna stopa –7% 
(2021. godina: 5%), očekivani nominalni porast zarada – 3% (2021. godina: 3%), očekivana fluktuacija 
zaposlenih - 6% (2021. godina: 6%).  
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3.10.1 Obaveze po osnovu zakupa imovine sa pravom korišćenja 
 
Društvo je na dan 31.12.2022. godine evidentiralo obaveze  po osnovu zakupa imovine sa pravom korišćenja u 
skladu sa IFRS 16 standardom i to: pet vozila,  zakup poslovnog prostora (Kosovska 10) i zakup poslovnog 
prostora  za potrebe Blic TV(Cetinjska 1). 
 
U nastavku su prikazane knjigovodstvene vrednosti obaveza za lizing (koje su deo dugoročnih i kratkoročnih 
obaveza) i kretanja tokom perioda 
 

Obaveze po osnovu lizinga (u hiljadama dinara)   
  

 

       

  Poslovni objekat  Vozila  Ukupno 

Stanje na dan 1. januar 
2021. godine   

217.513  12.079  229.592 

Nove nabavke  
  9.446  9.446 

Trošak kamate  1.396  97  1.493 

Lizing plaćanja  (39.469)  (3.624)  (43.093) 

Stanje na dan 31. 
decembra 2021. godine  

179.440  17.998  197.438 

Nove nabavke   36.697  13.550  50.247 

Trošak kamate  1.673  218  1.891 

Lizing plaćanja  (43.585)  (9.833)  (49.466) 

Stanje na dan 31. 
decembra 2021. godine 

 174.225  21.933  196.158 

       

Kratkoročne lizing obaveze  47.306  7.235  54.541 

Dugoročne lizing obaveze  126.919  14.698  141.617 

Ukupno  174.225  21.933  196.158 

 
 
 
3.11 Obaveze iz poslovanja 
 
Na dan 31.12.2022. i 31.12.2021. godine obaveze iz poslovanja su detaljnije prikazane na sledeći način: 
  31.12.2022.   31.12.2021. 
  RSD’000   RSD’000 
    
Primljeni avansi trećih lica 7.521   5.953 
Primljeni avansi od povezanih lica (Napomena 4.13.) -  - 
 7.521  5.953 
Obaveze prema povezanim stranama (Napomena 4.13.) 78.899   280.985 
Obaveze prema dobavljačima u zemlji 236.393   200.042 
Obaveze prema dobavljačima u inostranstvu 39.172   78.414 
Ostale obaveze iz poslovanja 7   6 

 
354.471 

  
559.447 

 
 361.992  565.400 
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Usaglašavanje sa dobavljačima 
Društvo je tokom 2021 sa svojim dobavljačima usaglašavalo obaveze putem dobijenih izvoda otvorenih stavki 
od strane dobavljača. Društvo je dobilo IOS-e od 106 dobavljača u ukupnom iznosu od RSD 152.597 hiljada. 
Stanje je usaglašeno sa 97 dobavljača, dok sa 9 nije. Neusaglašeni ukupan iznos od RSD 1.402 hiljada se 
najvećim delom odnosi na jednog dobavljača (RSD -1.677 hiljada) zbog neproknjiženih povrata robe na 
kontima dobavljača, već na kontima kupaca 
 
3.12. Ostale kratkoročne obaveze i pasivna vremenska razgraničenja  
 
  31.12.2022.   31.12.2021. 
  RSD’000   RSD’000 
Ostale kratkoročne obaveze:    
Obaveze za 13.platu -  - 
Rezervisanja za neiskorišćene godišnje odmore 13.482  28.948 
Ostale obaveze prema zaposlenima 11.402  292 
Ostale kratoročne obaveze 24.884  29.240 
 
Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost 14.940  13.839 
 
Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine 1.018  194 
Obaveze za porez na dobit 5.027  9.680 
Ukupno obaveza za ostale poreze 6.045  9.874 
 
Pasivna vremenska razgraničenja:    
Ukalkulisana remitenda za novine i knjige 85.961  119.059 
Ukalkulisani bonusi marketinškim agencijama 48.403  108.818 
Ukalkulisani ostali bonusi  28.376   19.096 
Razgraničeni prihodi  5.585  157 
Unapred obračunati troškovi 13.518  12.590 
Ukupno pasivna vremenska razgraničenja 181.843  259.718 
  
 227.712   312.672 

 
 
 
 
3.13. Porez na dobit 
 
Osnovne komponente poreza na dobit za 2022. godinu i 2021. godinu su sledeće: 
 
 2022.  2021. 
  RSD'000    RSD'000  
 
Odloženi poreski prihodi/(rashodi) 4.300  (8.415) 
Korekcija poreza na dobit iz prethodne godine 406  2.414 
Tekući porez na dobit  (43.190)       (41.370)     
 
Porez na dobit, neto prikazan u bilansu uspeha (38.484)  (47.371) 
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3.13. Porez na dobit (nastavak) 
 
Usklađivanje tekućeg poreskog rashoda i proizvoda računovodstvene dobiti i stope poreza na dobit je sledeće: 
 2022.  2021. 
 RSD'000   RSD'000  
 
Dobitak pre oporezivanja 1.046.614  231.970 
 
Porez po zvaničnoj poreskoj stopi od 15% (156.992)  (34.796) 
 
Korekcija prihoda/rashoda za poreske svrhe 114.208  (6.981) 
Korekcije prihoda po osnovu transfernih cena -  - 
Porez po efektivnoj poreskoj stopi od 4.09%  
(2021: 18.01%) – tekuci porez na dobit 42.784  41.188 

 
 
 
Odložena poreska sredstva/obaveze na dan 31.12.2022. godine i 31.12.2021. godine odnose se na: 
 

 Bilans stanja  Bilans uspeha 

 31.12.2022.  31.12.2021.  2022  2021 

 RSD’000  RSD’000  RSD’000  RSD’000 
Odložena poreska sredstva / (obaveze)        
Privremene razlike po osnovu rezervisanja za 
odlazak u penziju 1.681  1.837  (156)  362 
Razlika u neto sadašnjoj vrednosti nekretnina, 
postrojenja i opreme za poreske i 
računovodstvene svrhe 13.099  8.643  4456  (8.777) 
Odložena poreska sredstva / (obaveze), neto 14.780  10.480  -  - 

Odloženi poreski prihodi / (rashodi) -  -  
 

4.300  
 

(8.415) 
 
 
Na dan 31. decembar 2022. godine odložena poreska sredstva obračunata su primenom stope poreza na 
dobitak od 15%, (31.12.2021. godine: 15%). 
 
3.14. Porez na dobit  
Poreski rizici 
 
Poreski zakoni Republike Srbije se često različito tumače i podložni su čestim promenama. Tumačenje 
poreskog zakonodavstva u odnosu na transakcije i poslovanje Društva od strane poreskih organa može se 
razlikovati od tumačenja rukovodstva Društva. Kao rezultat, pojedine transakcije mogu biti osporene od strane 
poreskih organa i Društvu mogu biti određeni dodatni porezi, kazne i kamate.  Rok dospeća za poreske obaveze 
je pet godina. Poreski organi imaju pravo da odrede plaćanje zaostalih obaveza u roku od pet godina od 
nastanka obaveze. Rukovodstvo je dana 31. decembra 2021. godine ocenilo da je Društvo izmirilo sve obaveze 
prema državi u skladu sa važećim zakonima i propisima. 
 
Izveštaj o transfernim cenama 
 
Na dan odobravanja ovih finansijskih izveštaja, Društvo nije dovršilo studiju o transfernim cenama za 2022. 
godinu sa povezanim licima (napomena 4.13). Rukovodstvo veruje da neće biti značajnih izmena u postojećem 
obračunu poreza na dobit uzevši u obzir poslovanje u toku 2022. godine kao i rezultate studije o transfernim 
cenama u 2021. godini. 
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4.1. Prihodi od prodaje robe i usluga 
 
 
Prihodi od prodaje robe i usluga za 2022. godinu i 2021. godinu su detaljnije prikazani na sledeći način: 
 
 
  2022.  2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 
Prihodi od prodaje robe zavisnim povezanim pravnim licima 25.384  17.333 
Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim licima -  - 
Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 38.364  90.747 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 2.352.686  1.762.365 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na inostranom tržištu 314.778  297.070 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga matičnim i zavisnim pravnim 
licima 113.285  113.296 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim pravnim 
licima 812  5.752 
    
  
 2.845.309   2.286.563 

 
 
 
4.2. Prihodi od premija, subvencija i donacija, i drugi poslovni prihodi 
 
  2022.  2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 
Prihodi po osnovu državnih davanja-uredba Covid 19 -  7.787 
Prihodi od uslovljenih donacija 1.024  - 
Ukupno 1.024  7.787 
 
Drugi poslovni prihodi:    
Prihodi transporta i servisa CD, DVD i knjiga  21.424   26.771 
Prihod po osnovu sponzorstava, promocija, insertovanja 10  - 
Prihod po osnovu poslovne saradnje 3.032  - 
Prefakturisani prihodi za povezana lica (Napomena 4.13) -  - 
Ostalo prihodi 73  200 
Prihodi od zakupa  2.447  2.447 
Drugi poslovni prihodi 26.985  29.418 
 28.010   37.205 
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4.3. Nabavna vrednost prodate robe 
 
Nabavna vrednost prodate robe za 2022. godinu i 2021. godinu je detaljnije prikazana na sledeći način: 
 
  2022.  2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 
Nabavna vrednost robe  - treća lica    481.535  310.340 
Nabavna vrednost robe  - zavisna lica (Napomena 4.13)                    122.350  153.948 
  
 603.886   464.288 

 
4.4. Troškovi materijala, goriva i energije 
  2022.  2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 
Nabavna vrednost prodatog papira  39.469  18.064 
Troškovi kancelarijskog materijala i rezervnih delova 3.855   1.930 
Troškovi izdanja drugih izdavača      
Troškovi besplatnih novina – povezana lica (Napomena 4.13.) 161  175 
Troškovi ostalog materijala 5.280   2.320 
 
Troškovi materijala 48.765  22.489 
 
Troškovi goriva i energije 21.027   17.271 
  
 69.792   39.760 

 
 
 
4.5. Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 
 

Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi za 2022. godinu  i 2021. godinu su detaljnije prikazani na 
sledeći način: 
 

  2022.  2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 

Troškovi bruto zarada 505.469   414.450 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade 75.064   61.324 
Troškovi naknada po ugovoru o delu i autorski honorar 104.798   87.566 
Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i povremenim 
poslovima 11.986   11.598 
Ostale naknade zaposlenima 89.840   69.395 
  
 787.157   644.333 
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4.6. Troškovi amortizacije i rezervisanja 
  2022.  2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 

Amortizacija nematerijalnih ulaganja – (Napomena 3.1) 40.979   18.115 
Amortizacija osnovnih sredstava – (Napomena 3.2) 20.724   18.870 
Amortizacija zakuljen poslovni prostor – (Napomena 3.2) 42.183  38.513 
Amortizacija zakupljena vozila – (Napomena 3.2) 6.047   3.391 
 

Troškovi amortizacije 109.933  78.889 
 

Dugoročna rezervisanja za otpremnine ( Napomena 3.10) -  2.384 
Dugoročna rezervisanja za sudske sporove (Napomena 3.10) 22.788  15.202 
 

Troškovi dugoročnih rezervisanja 22.788  17.586 
  
 132.721   96.474 

 
4.7. Troškovi proizvodnih usluga i nematerijalni troškovi 
 

Troškovi proizvodnih usluga: 
  2022.  2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 

Nabavna vrednost prodatih novina  172.439   112.791 
Nabavna vrednost prodatih novina – od povezanih lica (Napomene 
4.13) 2.202  4.140 
Troškovi ostalih usluga – od povezanih lica (Napomena 4.13) 34.193  39.215 
Troškovi marketinških usluga  214.633   155.472 
Troškovi reklame i propagande 204.213   117.767 
Zakup internet medija 55.861  71.795 
Troškovi transportnih usluga, PTT  i telefonskih usluga 108.174   112.506 
Troškovi profesionalnih i drugih usluga i softverskih licenci  42.662   51.617 
Troškovi zakupa 8.500   5.462 
Troškovi održavanja 19.573   17.675 
Troškovi novinarskih i fotografskih usluga   19.312   14.336 
  
 881.762   702.776 
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4.7. Troškovi proizvodnih usluga i nematerijalni troškovi (nastavak) 
 
Nematerijalni troškovi: 
  2022.   2021. 
  RSD’000   RSD’000 
 
Troškovi ostalih usluga – od povezanih lica (Napomena 4.13) 38.263  57.699 
Troškovi profesionalnih i drugih usluga  95.567   83.159 
Troškovi reprezentacije 49.606   37.418 
Troškovi platnog prometa 1.215   1.059 
Troškovi premija osiguranja 3.902   3.120 
Troškovi poreza 70  110 
Troškovi članarina 3.433   3.631 
Ostali  rashodi naknade, takse i pretplate na novine i časopise 6.6953   6.923 
  
 198.751   193.119 

 
 
4.8. Finansijski prihodi 
  2022.  2021. 
  RSD’000   RSD’000 
Prihodi iz odnosa sa mat.licima                                                                                                                                                                        792.673  145 
Prihodi od kamata od trećih lica 218  4 
Pozitivne kursne razlike 9.139  5.833 
  
 802.030  5.982 

 
 
4.9. Finansijski rashodi 
  2022.  2021. 
  RSD'000   RSD'000 
    
Rashodi iz odnosa sa mat.licima 131  - 

Ostali rashodi kamata 2.395   2.053 
Negativne kursne razlike 3.135   55 
  
 5.661   2.108 
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4.10. Ostali prihodi i prihodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine 
 
  2022.  2021. 
  RSD'000   RSD'000 
Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja:    
(Napomena 3.6) 4.517  42.334 
 
Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja 4.517  42.334 
 
Prihodi od smanjenja obaveza i popusti od dobavljača 34.035   28.101 
Dobici od prodaje učešća 11.437  - 
Prodaja starog papira 8.099  6.814 
Prihod od ukidanja rezervisanja za otpremnine (Napomena 3.10) 1.021  - 
Prihod od ukidanja rezervisanja za sudske sporove (Napomena 
3.10) 18.460  - 
Prihod od ukidanja rezervisanja za personalne troškove 28.967  25.011 
Naplata otpisanih potraživanja i naplaćene štete od osiguranja 3.104  9 
Naplaćeni sudski sporovi 814  1.629 
Ostali prihodi 44  640 
 
Ostali prihodi ukupno 105.981  62.205 
  
 110.497   104.539 

 
 
4.11. Ostali rashodi i rashodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine 
 
  2022.  2021. 
  RSD'000   RSD'000 
Rashodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine:    
Obezvređenje potraživanja (Napomena 3.6.) 20.724   30.807 
Obezvredjnenje imovine 6.840  - 
 
Rashodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine 27.564  30.807 
Obezvređenje robe i papira 2.584  - 
 
Ostali rashodi:    
Gubici od sudskih sporova                                                                                                          27.125   14.972 
Obezvređenje nematerijalne imovine i goodwilla -  - 
Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja ostalih kupaca 148  - 
Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalnih ulaganja,     
nekretnina, postrojenja i opreme, materijala  96   8.488 
Donacije 811  2.192 
Manjak robe 29  2 
Ostali rashodi 546   1.421 
 
Ostali rashodi  29.355  27.075 
  
 59.503   57.882 
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4.12.      Potencijalne i preuzete obaveze 
 
Potencijalne obaveze 
 
Društvo ima potencijalne obaveze po osnovu sudskih sporova, kao što je obelodanjeno u Napomeni 3.10.  
 
4.13. Povezane strane 
 
U narednoj tabeli prikazane su transakcija sa povezanim stranama u toku 2022. i 2021. godine:  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zavisna preduzeća

Eurobl ic Press  Banja  Luka 2022 25,181 29,163 42,961 9,631

2021 26,223 27,724 34,386 0

APM Print d.o.o. Beograd 2022 19,407 133,250 0 0

2021 20,811 171,075 11,718 266,986

Nin d.o.o. Beograd 2022 19,247 2,607 19,361 7,881

2021 22,053 0 21,581 18

New Digi ta l  d.o.o. Beograd 2022 60,826 27,903 28,391 2,769

2021 63,355 37,130 38,755 7,681

Ringier Sports  Media  d.o.o. Beograd 2022 14,008 4,191 16,810 5,029

2021 0 0 0 0

Preduzeća članice Ringier grupe

Ringier AG, Švajcarska 2022 216 46,969 0 42,240

2021 5,713 54,631 476 0

Digi ta l  Ventures , Bugarska 2022 0 5,398 0 674

2021 0 0 0 0

Ringer Axel  Springer, Pol jska 2022 596 49,298 686 6,020

2021 40 30,477 983 3,844

United Class i fieds  Btais lava 2022 0 10,641 0 1,498

2021 0 10,054 0 2,480

Ringer Axel  Springer, Madjarska 2022 0 51 0 51

2021 0 67 0 0

Ukupno 2022 139,482 309,470 108,209 75,793

2021 138,195 331,157 107,899 281,010

Prodaja  povezanim 

stranama RSD 000

Nabavke od 

povezanih s trana 

RSD 000

Potraživanja  od 

povezanih s trana 

RSD 000

Obaveze prema 

povezanim stranama 

RSD 000
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4.13. Povezane strane (nastavak) 
 
Kao što je objašnjeno u Napomeni 3.3. Društvo poseduje većinsko vlasništvo u kapitalu zavisnih preduzeća 
Euroblic Press d.o.o. Banja Luka, Nin d.o.o Beograd, APM Print d.o.o. Beograd i New Digital d.o.o Beograd.Ostale 
povezane strane uključuju članice Ringier Axel Špringer Media Grupe i Ringier Grupe. 
 
Potraživanja od povezanih strana uključuju potraživanja od kupaca povezanih strana (Napomena 3.6.)  
 
Potraživanja i obaveze iz odnosa sa povezanim stranama su neobezbeđena i naplata se vrši u novcu, kao i 
putem kompenzacija. 
 
Nabavke od povezanih strana uključuju usluge štampe, usluge oglašavanja, usluge posredovanja, 
konsultantske usluge, razvoj softvera, zakup licenci i sredstava za rad (Napomene 4.3, 4.4, i 4.7) dok prodaja 
povezanim stranama uključuje prodaju papira, oglasnog prostora, pružanje konsultantskih usluga, zakup 
opreme i sredstava za rad (Napomene 4.1., 4.2. i 4.8). 
 
Naknade obračunate ključnom rukovodećem osoblju tokom 2022. godine iznosile su RSD  117,253 hiljada 
(2021. godina: RSD 119.916 hiljada). 
 
4.14. Finansijski instrumenti i ciljevi i politike upravljanja finansijskim rizicima 
 
U narednoj tabeli prikazano je upoređivanje knjigovodstvenih i fer vrednosti po klasi finansijskih 
instrumenata: 
 
RSD’000 Knjigovodstvena vrednost  Fer vrednost 
 31.12.2022.  31.12.2021.  31.12.2022.  31.12.2021. 
Finansijska sredstva        
Gotovina i kratkoročni depozit 
(Napomena 3.7.) 651.224  1.011.418  651.224  1.011.418 
Kupci i druga potraživanja 
(Napomena 3.6) 1.364.057  811.250  1.364.057  811.250 
Finansijske obaveze        
Dobavljači (Napomena 3.11.) 354.471  559.449  354.471  559.449 
 
 
U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišno iskustvo, stabilnost i likvidnost kod kupovine i prodaje 
finansijskih sredstava i obaveza i zvanične tržišne informacije nisu trenutno dostupne. Stoga, u odsustvu 
aktivnog tržišta, fer vrednost nije moguće pouzdano utvrditi, kako to zahtevaju MSFI. Za svrhu utvrđivanja fer 
vrednosti, budući novčani tokovi se diskontuju na neto sadašnju vrednost primenom diskontne stope koja je 
jednaka ugovorenoj kamatnoj stope, što izjednačava neto sadašnju vrednost i nominalnu vrednost. 
 
Rukovodstvo Društva smatra da na dan 31. decembra 2022. godine fer vrednost finansijskih sredstava i 
obaveza ne odstupa od njihove vrednosti u finansijskim izveštajima. 
 
Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik (koji obuhvata rizik od promena 
deviznih kurseva, rizik promene kamatnih stopa i rizik cena), kreditni rizik i rizik likvidnosti. 
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4.14. Finansijski instrumenti i ciljevi i politike upravljanja finansijskim rizicima (nastavak) 
 
Tržišni rizik 
 
Tržišni rizik predstavlja rizik od fluktuacije fer vrednosti ili budućih tokova gotovine finansijskih instrumenata, 
usled promena tržišnih pokazatelja kao što su kamatna stopa i kurs.  
 
Rizik kamatnih stopa 
 
Rizik kamatnih stopa predstavlja rizik fluktuacije fer vrednosti budućih tokova novca finansijskog instrumenta 
zbog promene tržišnih kamatnih stopa. Društvo tokom 2022. godine i 2021. godine nije uzimalo kamatonosne 
kredite i, shodno tome, nije bilo izloženo riziku kamatnih stopa.  
 
Rizik promene kurseva valuta 
 
Rizik promena kurseva valuta je rizik da ce fer vrednosti budućih gotovinskih tokova finansijskih instrumenata 
fluktuirati zbog promene kurseva valuta. Društvo je izloženo riziku promena kurseva valuta  u svom 
poslovanju, kako na troškovnoj tako i na prihodnoj strani. Društvo ne koristi instrumente da se zaštiti od rizika 
koji su u vezi sa variranjem kursa valuta. 
 
U narednoj tabeli je prikazana osetljivost dobiti Društva pre poreza (kroz promene fer vrednosti monetarnih 
sredstava i obaveza) na razumno moguće promene kursa EUR-a i CHF-a, držeći sve ostale promenljive 
konstantnim. 
 

 Promena kursa 
CHF-a 

 Efekat na dobit pre 
poreza 

  RSD'000 
 
2022 +16% 

 
7 

 -16%  (7) 
    

2021 +10%  3 
 -10%  (3) 

 

 Promena kursa 
EUR-a 

 Efekat na dobit pre 
poreza 

  RSD'000 
 
2022 +15% 

 
23.814 

 -15%  (23.814) 
    
2021 +10%  8.293 
 -10%  (8.293) 
 
 
Iznosi prikazani u analizi osetljivosti su procene budućeg rizika promene kurseva valuta pretpostavljajući 
određene tržišne uslove. Stvarni budući pokazatelji mogu biti materijalno značajno drugačiji od projektovanih 
rezultata zbog postojeće neizvesnosti globalnog odnosno lokalnog finansijskog tržišta. 
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4.14. Finansijski instrumenti i ciljevi i politike upravljanja finansijskim rizicima (nastavak) 
 
Kreditni rizik 
 
Kreditni rizik obuhvata rizik da dužnici neće izmiriti svoje obaveze po osnovu finansijskih instrumenata ili 
ugovora, dovodeći do finansijskih gubitaka. Preduzeće je izloženo kreditnom riziku iz redovnog poslovanja po 
osnovu potraživanja od kupaca i pozajmica. 
 
Kreditnim rizikom koji se odnosi na potraživanja se upravlja od strane službe naplate a u skladu sa 
ustanovljenom politikom Društva, procedurama i kontrolama koje se odnose na upravljanje kreditnim rizikom. 
Kreditni limiti su određeni za sve kupce na osnovu internih pravila. Neizmirena salda kupaca se redovno prate 
a prodaja kupcima za štampu je osigurana blanko menicama. 
 
Na dan 31. decembar 2022. godine Društvo je imalo 22 kupaca (2021: 19 kupca) sa pojedinačnim dugovanjima 
od preko RSD 10.000 hiljada koja su predstavljala oko 94.54% ukupnih potraživanja od kupaca (2021: 
75,82%). Maksimalna izloženost kreditnom riziku na dan bilansa stanja je knjigovodstvena vrednost 
potraživanja navedena u Napomenama 3.4 i 3.6. 
 

 
Rizik likvidnosti 
 

Društvo prati rizik manjka sredstava. Cilj Društva je da stabilno drži planirani  nivo likvidnih sredstava koji 
omogućava izmirenje svih dospelih obaveza. 
 

Pregled dospelih finansijskih obaveza Društva na dan 31.12.2021 godine, zasnovan na nediskontovanim 
novčanim tokovima ugovorenim prikazan je u sledećoj tabeli: 
 
 Po  Manje od 3  od 3 do12  1 do 5   > 5   
31.12.2022. viđenju  meseca  meseci  godina  godina  Ukupno 
 RSD`000  RSD`000  RSD`000  RSD`000  RSD`000  RSD`000 
Dobavljači i ostale 
obaveze (Napomena 
3.11) 215.069  136.059  2.804  539  -  354.471 
 
 215.069  136.059  2.804  539  -  354.471 

 
 
 Po  Manje od 3  od 3 do12  1 do 5   > 5   
31.12.2021. viđenju  meseca  meseci  godina  godina  Ukupno 
 RSD`000  RSD`000  RSD`000  RSD`000  RSD`000  RSD`000 
Dobavljači i ostale obaveze 
(Napomena 3.11) 421.467  129.687  8.294  -  -  559.448 
 
 421.467  129.687  8.294  -  -  559.448 
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4.15. Pandemija COVID-19 
 
Nakon izbijanja pandemije virusa COVID-19 u toku marta 2020. godine na teritoriji Republike Srbije i širom 
Evrope, Društvo je preduzelo sve neophodne mere zaštite svojih zaposlenih, vlasnika, kupaca, dobavljča, kao i 
mere za obezbeđenje nesmetanog poslovanja. 
 
Društvo je preduzelo sve neophodne mere zaštite zdravlja i bezbednosti svojih zaposlenih. Najveći deo 
zaposlenih radi od kuće. Za zaposlene koji zbog prirode posla rade iz prostorija firme obezbeđena su sva 
medicinska i higijenska sredstva neophodna za neometan rad (maske, rukavice, dezobarijere, alkohol, tečni 
sapun, ubrusi i papir, bezkontaktni toplomeri, sredstva za dezinfekciju ruku, sredstva za dezinfekciju radnih 
površina i podova).  
 
Za sve zaposlene koji rade od kuće obezbeđeni su svi adekvatni kako tehnički , tako i organizacioni uslovi za 
normalno obavljanje posla (preneti lap top I desktop računari iz radnih prostorija u kućne prostorije, 
obezbeđen VPN, internet i svi drugi uslovi neophodni za adekvatan rad) uz 24h obezbeđenu podršku IT sektora 
telefonskim putem.  
 
Društvo nije imalo prekid poslovanja usled pandemije Covid-19. Pandemija Covid-19 uslovila je pad prodaje 
dnevnih novina, a samim tim posledično i pad štampanih tiraža. Društvo se i prethodnih godina, ali i ove godine 
još više okrenulo ka elektronskim i digitalnim servisima, pretplatu na elektronska izdanja, on-line oglašavanje 
i slično. Društvo nema problema sa likvidnošću i održava kontinuitet poslovanja. Društvo ispunjava svoje 
obaveze i likvidno je. 
 
4.16. Događaji nakon datuma bilansa stanja 
 
 
Nije bilo značajnih događaja posle datuma bilansa stanja koji bi zahtevali obelodanjivanje u napomenama uz 
priložene finansijske izveštaje Društva za 2021. godinu. 
 
 
U Beogradu, 30.03.2023. godine   
 
 
 
 
Šef računovodstva  Zakonski zastupnik   Zakonski zastupnik 
Danijela Atanacković  Miloš Stanojević    Jelena Drakulić Petrović  
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